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Εθνικός µας Ποιητής, ∆ιονύσιος Σολωµός γεννήθηκε στην Ζάκυνθο την Άνοιξη του 1798, ως εξώγαµο τέκνο του κόντε
Νικόλαου Σολωµού και της υπηρέτριάς του Αγγελικής Νίκλη. Σε πολύ µικρή ηλικία έµεινε ορφανός και το 1808 έφυγε
στην Ιταλία για σπουδές. Όταν ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Ιταλία, όπου επηρεάστηκε από την άνθηση της
ιταλικής λογοτεχνίας, επέστρεψε στο νησί του αλλά έπειτα από οικονοµικές διαφορές που είχε µε τον αδερφό του για
κληρονοµικά θέµατα, αποφάσισε να εγκατασταθεί στην Κέρκυρα όπου κι έζησε το υπόλοιπο της ζωής του
(1828-1857).

 

Οι οικογενειακές προστριβές µε τα αδέρφια του δεν στάθηκαν εµπόδιο για την δηµιουργικότητα και την αγάπη του
∆ιονυσίου Σολωµού για την τέχνη. Παρά τις δικαστικές διαµάχες (1833-1838) που είχε µε τον ετεροθαλή αδερφό του,
Ιωάννη Λεονταράκη, οι οποίες υπήρξαν και η αιτία αποµάκρυνσης του ποιητή από την πολυαγαπηµένη του µητέρα, ο
∆ιονύσιος Σολωµός συνέχισε το έργο του και µάλιστα η περίοδος αυτή θεωρείται η ωριµότερη, µε την δηµιουργία των
έργων «ο Κρητικός» (1833), «Ελεύθεροι Πολιορκηµένοι» (έως το 1845), «ο Πόρφυρας» (1847).

 

Το ποιητικό ταλέντο του ∆ιονυσίου Σολωµού αναγνωρίστηκε πολύ νωρίς, σχεδόν αµέσως µετά από την επιστροφή
του από την Ιταλία, µε αποτέλεσµα να δηµιουργηθεί στην Κέρκυρα και όχι µόνο, µεγάλος κύκλος θαυµαστών του
µερικοί από τους οποίους ξεχωρίζουν ο Νικόλαος Μάντζαρος, ο Ιωάννης και ο Σπυρίδων Ζαµπέλιος, ο Ερµάννος
Λούντζης, ο Nicolo Tommaseo, ο Ανδρέας Μουστοξύδης, ο Πέτρος Βράιλας Αρµένης, ο Ιάκωβος Πολυλάς, ο Ιούλιος
Τυπάλδος, ο Ανδρέας Λασκαράτος, ο Γεράσιµος Μαρκοράς.

 

Η φήµη του ∆ιονυσίου Σολωµού σε Ελλάδα και Ευρώπη, οφείλεται ουσιαστικά στην δηµοσίευση του έργου «Ύµνος
εις την Ελευθερίαν» (1823), ένα από τα πρώτα Ελληνόγλωσσα ποιήµατά του, εµπνευσµένο από την Ελληνική
Επανάσταση του 1821.

 

Ο ∆ιονύσιος Σολωµός ήταν µέλος της Αναγνωστικής Εταιρείας Κερκύρας και µε τον θάνατό του, το 1857, το δηµόσιο
πένθος που κηρύχτηκε ήταν αρκετά συγκινητικό.

 

Πέθανε στις 9 Φεβρουαρίου του 1857 στην Κέρκυρα, ύστερα από αλλεπάλληλες εγκεφαλικές συµφορήσεις. Τα οστά
του µεταφέρθηκαν το 1865 στην Ζάκυνθο και τοποθετήθηκαν αρχικώς σ' ένα µικρό µαυσωλείο στον τάφο του
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Κάλβου.

 

 

Η µαρµάρινη προτοµή του ∆ιονυσίου Σολωµού,
που βρίσκεται στον Εθνικό κήπο
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